



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 15 (10695)
22 ФЕВРАЛЯ 2023
СРЕДА

Тема номера

По следам фотографии 1944 года голышмановских курсантов Калачинской школы снайперов Омской области

Подробности на стр. 7

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

23 февраля – День защитника Отечества



Участие в параде в честь 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне для Армана Шабанова прежде всего стало данью уважения поколению героев, в том числе его предкам, защищавшим Родину. На фотоснимках: генеральная репетиция парада в Москве и предшествующая ей в Алабино

По Красной площади Москвы, чеканя шаг

Наш земляк Арман Шабанов стал участником главного парада страны

Май 2022 года. Гул лавирующих в полёте над стенами Московского Кремля, несущихся прямо над головой 77 военных авиамашин – 15 вертолётов и 62 самолётов... И в завершение – полотно дыма в небе цветов Российского триколора. Когда ещё увидишь подобное зрелище воочию?! Дух захватывает!

Таковыми были первые впечатления Армана Шабанова из посёлка Голышманово, на тот момент солдата-срочника Вооружённых сил РФ, от выступления российской авиации на генеральной репетиции ко Дню Победы. К сожалению, на праздновании воздушную часть отменили из-за погодных условий. Но это, отмечает он, не умалило всего величия происходящего и гордости быть удостоенным чести пройти по Красной площади в параде, чеканя шаг.

После присяги – к тренировкам на плацу

Сержант Шабанов шагал в «коробке» из 200 военнослужащих в числе младшего командного состава. Пройти чётко, без помарок, когда на тебя смотрит вся страна, ведь парад транслировался по телевидению в прямом эфире, помогли месяцы многочасовых тренировок на плацу.

– Для меня вообще было неожиданным, что батальон мотострелковых

войск в Подмоскovie, куда я попал, участвует в параде в столице, – рассказывает Арман. – Ведь я отправился служить обычным пехотинцем – из-за группы здоровья так называемые элитные войска, как Воздушно-десантные или Воздушно-космических сил, для меня были закрыты. Конечно, роль сыграли обстоятельства. После 21 дня курса молодого бойца в первый месяц моего осеннего призыва в 2021 году меня забрали в роту, которая стопроцентно выступает на параде в Москве. Её командиру срочно требовался помощник, разбирающийся в документации по учёту и движению товарно-материальных ценностей. А я как раз пошёл в армию с должности мастера асфальтобетонного завода в городе Тюмени. Мой высокий рост позволил пройти первый отбор для участия в майском параде. И уже с конца декабря, после присяги, мы приступили к тренировкам на плацу. С февраля прошлого года они стали усиленнее. Мы сами чистили плац с утра до полудня, а потом репетировали до поздней ночи, и наоборот. К тому времени, после отбытия части военнослужащих в командировку, меня уже назначили старшим личного состава роты.

Арман справился и с этими обязанностями, и дежурного по роте, которые ему доверяли.

Время – жизнь

Со школы он привык рационально распределять своё время, чтобы везде успе-

вать. Хорошо учиться, посещать тренировки по вольной борьбе и любимый кружок робототехники – со своими работками он не раз был участником и призёром районных и областных конкурсов. Плотный график занятости распространился и на годы студенчества. Уже со второго курса Тюменского колледжа производственных и социальных технологий Арман занимался по индивидуальному плану обучения, работая в Тюмени в дорожном ремонтно-строительном управлении № 1 – по примеру матери, которая много лет трудится в Голышмановском ДРСУ-4. Поэтому рассказы о выматывающих тренировках участников главного парада страны самостоятельного, закалённого жизнью 22-летнего парня не испугали. Арман признаётся, что старается не упускать любую возможность, которую преподносит судьба, для личностного развития и профессионального роста.

Армия как испытание себя

Службу в армии в целом он тоже воспринял как ещё одно жизненное испытание, которое обязательно, как мужчина, должен пройти, чтобы уметь защитить свою семью и Отчизну. Так научил его родной дед, который и сам в советское время прошёл эту школу мужества. Правда, тогда посерьёзнее – двухгодичную.

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! В этот раз мы отмечаем его накануне годовщины начала специальной военной операции, которая ещё раз доказала, что верность народу, присяге и славным воинским традициям всегда была и остаётся истинным примером патриотизма и любви к Родине. Мы гордимся воинами всех поколений. Они мужественно, героически и беззаветно защищали и сейчас отстаивают суверенитет и интересы России. С безмерной благодарностью вспоминаем подвиг ветеранов Великой Отечественной войны и трудового фронта. Поддерживаем и с уважением относимся к защитникам, которые в настоящее время выполняют боевые задачи, меняют ход мировой истории, с оружием в руках отважно ведут борьбу с противником, сохраняют и укрепляют безопасность страны. Специальная военная операция объединила общество, активистов и волонтеров – всех, кому не безразлична судьба Родины, кто думает о её будущем. Дорогие земляки, желаю здоровья и сил, успехов на службе и в труде на благо России! Всегда быть достойными поступков и свершений доблестных героев! Уважаемые бойцы, наши защитники Отечества, с праздником вас! Победы и мира!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие голышмановцы! Этот праздник стал символом мужества, доблести и патриотизма, праздником настоящих мужчин, для которых любовь к Родине, честь, верность долгу – превыше всего. Любой из нас, находится он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего – защитник своей страны. Каждый своим трудом ежедневно вносит вклад в приумножение славы и мощи нашей великой России. Безусловно, в первую очередь сегодня мы чествуем тех, кто служит в Вооружённых силах нашей страны, кто несёт трудную вахту на море, в небе и на земле. Россия по праву гордится своими сынами, которые надёжно во все времена обеспечивают её безопасность. Многие и многие поколения в час угрозы родному Отечеству становились на его защиту, не щадили своей жизни в боевых схватках с врагом. Особые слова признательности выражаю сегодня ветеранам Великой Отечественной войны, всем тем, кто сегодня находится в зоне проведения специальной военной операции. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мирного неба над головой, счастья, процветания, уверенности в завтрашнем дне!

Александр ЛЕДАКОВ, глава
Голышмановского городского округа

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Праздничные выходные февраля

После Дня защитника Отечества идут **три выходных дня подряд**. Судя по опросу сервиса по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob, каждый десятый тюмонец собирается увеличить свой отпуск за счёт февральских праздничных выходных. Некоторые планируют взять отгулы, чтобы отдохнуть подольше и, возможно, куда-то выбраться с семьёй. Среди тех, кто пойдёт в отпуск – 17 процентов респондентов моложе 34 лет.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО

» 2
стр.

По Красной площади Москвы, чеканя шаг

Наш земляк Арман Шабанов стал участником главного парада страны

«1
стр.»

– Ничуть не жалею о годе, проведённом в армии, – говорит Арман Шабанов. – Кроме парада, я ещё не раз побывал в Москве в увольнительных с сослуживцами. Фотографировались на фоне достопримечательностей – на набережной, Воробьёвых горах, Арбате. Оценил не только их, но и качество дорог – профессия даёт о себе знать. Скажу, что у нас в Тюмени они не хуже. Служить я шёл и с мыслью похудеть. Из-за сбоев в режиме питания и сна с моей работой, весил 119 килограммов. Приятным сюрпризом для мамы и моей девушки стали сброшенные мной 35 килограммов – результат тренировок и сбалансированного питания в армии. В столовой нас кормили с избы-

ком – она ещё обслуживает знаменитые соревнования по танковому биатлону и всероссийские юнармейцев. Но, самое главное, в армии я переосмыслил некоторые взгляды на жизнь. Стал больше ценить товарищество – здесь каждый готов разделить с тобой пищу и воду и подставить своё надёжное плечо.

Об армии Арману Шабанову будут напоминать звание старшего сержанта, медаль «За участие в военном параде в День Победы» и знаки – «Воин-спортсмен», «Отличник сухопутных войск». Парень отмечает, что не потерял времени на службе даже в плане учёбы. Успев накануне поступить на «заочку» в омский вуз по своей специализации, продолжит учиться с однокурсниками – ему предложили экстерном наверстать пропущенные семестры.

Он жалеет лишь, что нынешнее время проведения специальной военной операции оставляет свои раны.

– Потерял товарища-офицера, – говорит Арман, – сверстника, побратима по духу, с которым успел подружиться в армии. О его гибели сообщили мои сослуживцы. Сложно было свыкнуться с этой мыслью. Найти таких товарищей, как он, в обычной суете жизни бывает сложно.

Сам Арман, едва демобилизовался, вновь ушёл с головой в трудовые будни. На дорожном предприятии его уже ждали, да и он привык ответственно относиться к порученному делу. Ведь на работе «на гражданке», как и в армии, всё должно быть упорядочено, чётко распланировано и выполнено.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из личного архива

ВОИНСКОЕ БРАТСТВО

«С нами морская пехота теперь на всю жизнь...»

В составе Тихоокеанского флота наиболее многочисленного соединения – российской морской пехоты. Именно здесь довелось служить в начале 1990-х Александру Шведову из посёлка Голышманово.

Он с детства мечтал быть морпехом. Пришёл в восторг, когда попал во Владивосток.

– Считаю, что судьба сделала мне подарок – служил в самой крайней точке нашей страны. Зачислили в десантно-штурмовой батальон. В те годы двухгодичную службу заменили на полуторалетнюю. Вернулся я из армии домой в звании старшего сержанта, – поделился Александр.

Главная задача российской морской пехоты – быстро высадиться на берег, закрепиться и обеспечить плацдарм для высадки частей и подразделений сухопутных войск. Действия морпехов поддерживают огнём корабли и авиация. У морской пехоты есть и свои танковые и артиллерийские подразделения. Хотя будни морпехов мало чем отличаются от распорядка дня солдат других родов войск.

– Утром зарядка, занятия, несение караульной службы – как у всех. Служба запомнилась мне путём 1993 года в Москве. В состоянии полной боевой готовности мы жили неделю в спортгородке. На мой вопрос «Зачем, ведь Москва так далеко от Владивостока?» ротный ответил, что сейчас девять часов на самолёте – и мы в столице на Красной площади. Смутное время было: из состава Советского Союза выходили республики. Царили растерянность, хаос. Постепенно всё нормализовалось, – поделился он воспоминаниями.

Отношения в армии строятся на доверии, взаимопомощи. Из этого и рождается боевое братство – армейская дружба, которая остаётся нерушимой на всю жизнь.



Александр Шведов 30 лет гордо носит черный берет и тельняшку. Эти вещи дороги каждому морпеху: они напоминают о сопричастности к боевому братству

– Разве можно забыть, как тренировались, каким крепким был наш солдатский союз, как рисковали, выполняя боевые задачи, – говорит морпех. – Мой товарищ разбился на смерть при прыжке с парашютом, а спали рядом в одном кубрике – не проходит это бесследно. Благодаря интернету, соцсетям я нашёл многих своих сослуживцев. Общаться нам сейчас стало проще.

В посёлке Голышманово создан Союз военных моряков. Александр Шведов – член этой общественной организации. Вместе с товарищами он поддерживает земляков-моряков, помогает тем, кому трудно. – Каждый год на День Военно-морского флота мы собирались, общались. И только спустя много лет официально объединились в Союз военных моряков. Наш вожак Александр Усольцев, безвременно ушедший из жизни, сформировал традиции голышмановских моряков: возложение цветов к мемориалам, шефство над школьниками, добрые дела во благо общества. Высокую планку он взял, нам нужно соответствовать этому уровню. Понимаете, служба в армии – часть жизни, где формируется характер и мировоззрение. Ста-

новишься мужчиной, защитником. Здесь приходит понимание, что от тебя зависит жизнь товарищей, безопасность страны в конце концов. На «гражданку» ты приносишь всё это и жить по-другому уже не можешь. Поэтому и родился Союз военных моряков, появились сквер и уют-кампания, – рассказал Александр.

Выросший при политическом строе, где служба в армии была почётной обязанностью каждого мужчины, он пытается донести до молодёжи смысл слова «патриотизм».

– В армии сразу видно тех, кто никогда не держал автомата в руках. В школах необходимы более серьёзные занятия по военному делу, – считает Александр Шведов. – В ребятах нужно воспитывать стремление к командной сплочённости, ведь на службе ты обязан подставить плечо товарищу в трудную минуту. Реальность так быстро меняется: жила в мире, и вот уже тебя посылают на спецоперацию.

Морпех считает, что мужчинам нужно всегда быть готовыми защитить Родину – такая у них обязанность.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«Своих не бросаем»



Момент церемонии открытия нового арт-объекта, посвящённого героизму участников СВО

Такую памятную экспозицию открыли в Голышмановском агропедагогическом колледже.

Общественные пространства, арт-объекты и школьные музеи, посвящённые мужеству и героизму участников специальной военной операции, поручил создать президент РФ Владимир Путин.

– Сегодня мы представили арт-объект, который рассказывает о земляках, защищающих нашу Родину. Трое ребят с территории Голышмановского округа, погибшие в ходе спецоперации –

выпускники нашего образовательного учреждения. Это Александр Валов, Олег Духновский и Леонид Чалков. Наши студенты должны знать их имена и боевой путь, – поделилась заместитель директора агропедагогического колледжа Ирина Макарова.

Арт-объект «Своих не бросаем» установят в первом корпусе колледжа. Из экспозиции студенты узнают историю голышмановских героев и смогут изучить карту Российской Федерации со вновь присоединёнными территориями.

Алёна ШОРОХОВА
Фото автора

АКЦИЯ

Солдатам – посылки, письма и рисунки

Неравнодушные жители Голышмановского округа собирают посылки для российских солдат, находящихся в зоне проведения специальной военной операции.

Передают носки и варежки, связанные собственноручно, предметы гигиены, одежду, медикаменты, генераторы, буржуйки, вещмешки, письма, детские рисунки и иконы. Больше 150 бандеролей военнослужащим отправили из окружного Совета ветеранов в прошлом году и начале этого. Формировали их без указания адресатов, поэтому удивительно, что одну получил житель Ялтуровского района. Супруга бойца поделилась фотографиями, которые ей прислал муж, и высказала признательность: «Сердечное спасибо Голышмановскому совету ветеранов за внимание, заботу и поддержку! Муж получил посылочку от бабушки Валя, он благодарит её за всё. Очень приятно, и до глубины души трогают ваши письма. Вы делаете поистине добрые дела!»

К слову, баба Валя – это председатель Черемшанской первичной ветеранской организации Валентина Чалкова. Рисунок, который был в той «тёплой бандерольке», нарисовал внук Светланы Никитиной из посёлка Голышманово.

– Всячески стараемся поддерживать наших бойцов, – отмечает председатель общественной организации Ирина Грабко. – Пускай, когда они возьмут бандероли в руки, мысли о доме, родных, которые ждут их и верят, прибавят ребятам сил. В голышмановцах чувствуется единение и поистине русский несокрушимый дух – каждый день люди несут посильную помощь.

В начале февраля в пункте сбора помощи при Совете ветеранов

сформировали и отправили ещё почти 50 посылок участникам СВО.

– Централизованно из администрации округа на пункт отправки в Тюмень вместе с нашими посылками, той же партией, отвезли ещё десять бойцам, стоящим на защите Родины, от их родителей, – отметил руководитель штаба местного отделения общественного движения «Бессмертный полк России» Владимир Гренц. – Наиболее активны в поддержке солдат пенсионеры и воспитатели с дошколятами. Участие проявляют коллективы образовательных и медицинских учреждений посёлка Голышманово и сельских территорий – члены общественных организаций – в частности местного отделения Союза женщин России – и добровольцы. К примеру, Михаил Потапов и Владимир Круглик сделали подарки к Новому году для детей из семей мобилизованных. Матери парней, погибших в Чеченских военных конфликтах, собрали 70 тысяч рублей и направили в «Боевое братство» в Тюмень, чтобы помочь участникам СВО.

В Тюменской области организовали большую гуманитарную акцию «Тепло родного дома». Голышмановцы не остались в стороне – приготовили подарки армейцам к 23 Февраля. Как рассказал Владимир Гренц, воспитанники детского сада № 2 «Зёрнышко» изготовили поздравительные открытки, а младшеклассники школы № 4 написали кружки. Дошколята детского сада № 4 «Ёлочка» сделали блиндажные свечи. Жители села Голышманово установили в магазине ящик для пожертвований. На собранные деньги приобрели продукты питания длительного хранения, а также предметы гигиены. Всё это отправили посылками нашим солдатам ко Дню защитника Отечества.

Оксана ТИТЕНКО

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого по составу участников аукциона на право продажи земельных участков, расположенных на территории Голышмановского городского округа

Организатор аукциона – Администрация Голышмановского городского округа

Общие положения

1. Основание проведения аукциона – решение о проведении аукциона, утвержденное постановлением Администрации Голышмановского городского округа от 17.02.2023 г. № 182;

1.1. По продаже земельных участков:

Лот №	Местоположение	Кадастровый номер	Площадь, (кв. м)	Разрешенное использование	Начальная стоимость (руб.)	Размер з а - датка (руб.)	Шаг аукциона (руб.)
1	Тюменская область, Голышмановский городской округ, северо-восточная часть р.п. Голышманово, участок 1	72:07:0901033:571	6752	Малоэтажная многоквартирная жилая застройка	1 505 425,92	301 085,18	45 162,77
2	Тюменская область, Голышмановский городской округ, северо-восточная часть р.п. Голышманово, участок 2	72:07:0901033:570	5532	Малоэтажная многоквартирная жилая застройка	1 233 414,72	246 682,94	37 002,44
3	Тюменская область, Голышмановский городской округ, д. Глубокая, ул. Энгельса, рядом с № 2	72:07:0802001:225	594	Коммунальное обслуживание	333 358,74	66 671,75	10 000,76

Сводная информация о технических условиях подключения объектов к сетям инженерно-технического обеспечения, а также плате за подключение

ЛОТ 1

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Точка подключения – существующий колодец на пересечении ул. Н. Лопатина и пр-да Шевчука. Диаметр водопровода не менее 110 мм. С общим расходом на хоз.-питьевые нужды к водопроводным сетям 30 куб. м/сут. Диаметр в точке подключения – 110 мм. Материал труб в точке подключения – полиэтилен. Напор в точке подключения – 2,5 атм. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Водоотведение	Точка подключения – существующая КНС на пересечении ул. Н. Лопатина и пр-да Шевчука. Диаметр самотечной канализации выполнить ПЭ трубой диаметром не менее 160 мм. С общим расходом к сетям водоотведения 30 куб. м/сут. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Газоснабжение	Техническая возможность подключения к сетям газораспределения объектов капитального строительства имеется, при предоставлении технических условий от АО «Газпром газораспределение Север», будет определена точка врезки в газопровод, плата за подключение в зависимости от объема работ.
Электроснабжение	Подключение объекта к сетям электроснабжения возможно со строительством отпайки ВЛ – 10 кВ протяженностью 400 м от опоры № 10 отпайки на КТП – 2 x 400 кВА № 77Г ВЛ – 10 кВ Льнозавод ячейка 10 кВ № 25 ПС 220/110/10 кВ Голышманово, установкой КТП – 10/0,4 кВ мощностью, произведенной расчетами на основании заявленной мощности объектов, и ВЛИ – 0,4 кВ. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Категория земель	Земли населенных пунктов.

ЛОТ 2

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Точка подключения – существующий колодец на пересечении ул. Н. Лопатина и пр-да Шевчука. Диаметр водопровода не менее 110 мм. С общим расходом на хоз.-питьевые нужды к водопроводным сетям 30 куб. м/сут. Диаметр в точке подключения – 110 мм. Материал труб в точке подключения – полиэтилен. Напор в точке подключения – 2,5 атм. Плата за подключение в зависимости от объема работ.

Водоотведение	Точка подключения – существующая КНС на пересечении ул. Н. Лопатина и пр-да Шевчука. Диаметр самотечной канализации выполнить ПЭ трубой диаметром не менее 160 мм. С общим расходом к сетям водоотведения 30 куб. м/сут. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Газоснабжение	Техническая возможность подключения к сетям газораспределения объектов капитального строительства имеется, при предоставлении технических условий от АО «Газпром газораспределение Север», будет определена точка врезки в газопровод, плата за подключение в зависимости от объема работ.
Электроснабжение	Подключение объекта к сетям электроснабжения возможно со строительством отпайки ВЛ – 10 кВ протяженностью 400 м от опоры № 10 отпайки на КТП – 2 x 400 кВА № 77Г ВЛ – 10 кВ Льнозавод ячейка 10 кВ № 25 ПС 220/110/10 кВ Голышманово, установкой КТП – 10/0,4 кВ мощностью, произведенной расчетами на основании заявленной мощности объектов, и ВЛИ – 0,4 кВ. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Категория земель	Земли населенных пунктов.

ЛОТ 3

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Сети водоснабжения отсутствуют
Водоотведение	Сети водоотведения отсутствуют
Газоснабжение	Техническая возможность подключения к сетям газораспределения объектов капитального строительства имеется, при предоставлении технических условий от АО «Газпром газораспределение Север», будет определена точка врезки в газопровод, плата за подключение в зависимости от объема работ.
Электроснабжение	Подключение объекта к сетям электроснабжения возможно со строительством ВЛ – 0,4 кВ протяженностью 50 м от опоры № 14 ВЛ – 0,4 кВ № 2 от КТП – 63 кВА № 1214 ВЛ – 10 кВ Голышманово ячейка 10 кВ № 7 ПС 110/10 кВ Ламенка. Плата за подключение в зависимости от объема работ.
Категория земель	Земли населенных пунктов.

Максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства, в соответствии с правилами землепользования и застройки Голышмановского городского округа Тюменской области, утвержденными решением Думы Голышмановского городского округа Тюменской области от 25.02.2020 г. № 114.

ЛОТ 1-2

Виды использования		Параметры разрешенного использования	Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства
Наименование вида использования	Описание вида использования		
Малоэтажная многоквартирная жилая застройка.	Размещение малоэтажных многоквартирных домов (многоквартирные дома высотой до 4 этажей, включая мансардный); обустройство спортивных и детских площадок, площадок для отдыха; размещение объектов обслуживания жилой застройки во встроженных, пристроенных и встроенно-пристроенных помещениях многоквартирного дома, если общая площадь таких помещений в малоэтажном многоквартирном доме не составляет более 15 % общей площади помещений дома.	Площадь земельного участка: – минимальная – 500 кв. м; – максимальная – 10000 кв. м. Минимальная ширина земельного участка – 20 м. Предельное количество этажей жилого дома – не выше 4 надземных этажей. Минимальные отступы от границ земельного участка, смежных с другими земельными участками: – без отступа со стороны примыкания соседней квартиры; – 3 м до границ соседних земельных участков со стороны, не предполагающей примыкания соседней квартиры; – 1 м до хозяйственных строений без содержания животных, допускается блокировка хозяйственных строений на смежных приусадебных участках по взаимному согласию домовладельцев; – 4 м до хозяйственных строений с содержанием животных. Вспомогательные здания, хозяйственные строения, за исключением гаражей, размещать со стороны улиц не допускается. Максимальный процент застройки в границах земельного участка – 60.	Не допускается размещать жилую застройку в санитарно-защитных зонах, установленных в предусмотренном действующим законодательством порядке.

ЛОТ 3

Виды использования		Параметры разрешенного использования	Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства
Наименование вида использования	Описание вида использования		
Коммунальное обслуживание	Размещение зданий и сооружений в целях обеспечения физических и юридических лиц коммунальными услугами. Содержание данного вида разрешенного использования включает в себя содержание видов разрешенного использования с кодами 3.1.1 – 3.1.2 Классификатора видов разрешенного использования земельных участков.	Размеры земельных участков: – трансформаторные подстанции от 12 кв. м; – газорегуляторные пункты от 4 кв. м. Предельное количество этажей или предельная высота зданий, строений, сооружений, минимальные отступы от границ земельных участков, максимальный процент застройки в границах земельного участка не подлежат установлению.	Не допускается размещение объектов, причиняющих вред окружающей среде и санитарному благополучию.

2. Форма торгов и подачи предложений о цене – аукцион, открытый по составу участников.

3. Дата, время, место и порядок проведения аукциона – 28.03.2023 г. в 10 ч. 00 мин., по адресу: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 80, строение 1, каб. 213.

Аукцион начинается в установленный в информационном сообщении день и час. Аукцион проводит назначенный из членов комиссии аукционист.

После получения участниками аукциона пронумерованных билетов и занятия мест в зале, аукционист разъясняет правила и особенности проведения аукциона, оглашает сведения о предмете аукциона и «шаг аукциона», который не изменяется в течение всего аукциона.

После оглашения аукционистом начальной цены предмета аукциона участникам аукциона предлагается заявить эту цену путем поднятия пронумерованных билетов.

Если ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукционист повторяет предложение еще два раза. Если до последнего повторения ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукцион завершается и признается несостоявшимся. Если начальная цена предмета аукциона заявлена, аукционист предлагает заявить следующую цену. Каждая последующая цена предмета аукциона назначается аукционистом путем увеличения текущей цены предмета аукциона на «шаг аукциона» и объявляется для возможности ее заявления трехкратно.

Заявившим цену предмета аукциона считается участник аукциона, чей номер билета назван аукционистом. Аукционист называет номер билета того участника аукциона, который, с точки зрения аукциониста, поднял билет первым.

Победителем аукциона признается участник, номер билета которого и заявленная цена предмета аукциона были названы аукционистом последними.

Результаты аукциона оформляются протоколом о результатах аукциона. Аукцион признается несостоявшимся в случае, если:

- в аукционе участвовали менее двух участников;
- после трехкратного объявления начальной цены предмета аукциона ни один из участников не заявил о своем намерении приобрести предмет аукциона по начальной цене.

4. Сведения о предмете аукциона
Предмет аукциона – право на продажу земельных участков, расположенных на территории Голышмановского городского округа.

Характеристика земельных участков: согласно выписок из Единого государственного реестра недвижимости об объектах недвижимости.

Общие сведения о земельных участках по аукциону:
– **существенные условия договора купли-продажи:** Договор купли-продажи земельного участка заключается между Администрацией Голышмановского городского округа и победителем аукциона в установленном законодательством порядке, не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на сайте www.torgi.gov.ru. Цена земельного участка, в размере цены, предложенной победителем аукциона, за вычетом суммы задатка, перечисляется единовременным платежом в течение 10 (десяти) дней со дня заключения договора купли-продажи на указанные в нем реквизиты.

Порядок ознакомления с иными сведениями
С иными сведениями о предмете аукциона, а также условиями договора купли-продажи земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 80, строение 1, каб. 213. Контактный телефон: 8(34546) 2-60-35, на сайте www.torgi.gov.ru и официальном сайте Голышмановского городского округа Тюменской области http://golyshmanovo.admtymen.ru, контактное лицо: Березина Елена Николаевна.

5. Время, место приема и порядок подачи заявок – рабочие дни с 8 ч. 00 мин. до 12 ч. 00 мин., с 13 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1, каб. 213.

Заявки подаются по утвержденной Организатором аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка. Заявка считается принятой, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая отметка.

Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов: документы, подтверждающие внесение задатка; копии документов, удостоверяющих личность, (для граждан), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 27.02.2023 г.
Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 24.03.2023 г.
Дата, время и место определения участников аукциона – 27.03.2023 г., в 11:00 (местное время) по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1, кабинет 213.

6. Задаток – вносится единым платежом в валюте Российской Федерации на счет Администрации Голышмановского городского округа:

Получатель: Администрация Голышмановского городского округа,
л/с ВС113121001АГГО,
Казначейский счет: 03232643717020006700
БИК ТОФК 017102101,
Единый казначейский счет: 40102810945370000060, Банк: Отделение Тюмень Банки России/УФК по Тюменской области г. Тюмень
ИНН 7220100067, КПП 722001001,
ОГРН 1197232015639, ОКТМО: 71702000, назначение платежа: «задаток для участия в аукционе по продаже земельного участка лот №__».

Задаток должен поступить на указанный счет, т.е. не позднее 11:00 (местное время) **27.03.2023 г.**
Задаток возвращается:
– участникам аукциона, за исключением победителя,
– в течение 3 дней со дня подписания протокола о результатах аукциона;
– претендентам, которым было отказано в принятии заявки на участие в аукционе, претендентам, которые были не допущены к участию в аукционе,
– в течение 3 дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;
– претендентам, отозвавшим в установленном законом порядке заявки на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок путем уведомления об этом в письменной форме Организатора аукциона,
– в течение 3 (трех) дней со дня регистрации отзыва заявки (уведомления), позднее дня окончания срока приема заявок – в порядке, установленном для участников аукциона.

Приложение

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ ЛОТ №
(типовая форма, заполняется в двух экземплярах)

(фамилия, имя, отчество и паспортные данные физического лица / полное наименование юридического лица, подающего заявку),
именуемый (ое; ая) в дальнейшем «**Претендент**», в лице

(заполняется полномочными представителями физического и юридического лиц:
фамилия, имя, отчество и паспортные данные/должность)

действующего (ей) на основании _____
(заполняется полномочными представителями физического и юридического лиц:
доверенность дата и №, Устав, др. документы)

принимая решение об участии в аукционе по продаже земельного участка, расположенного по адресу: _____

(кадастровый номер _____; площадь земельного участка – _____ кв. м,
разрешенное использование земельного участка – _____)

(далее – Аукцион), **обязуюсь:**

1) соблюдать условия Аукциона, содержащиеся в информационном сообщении о проведении аукциона, опубликованном в средствах массовой информации, размещенным Администрацией Голышмановского городского округа (далее – Организатор торгов) на сайте www.torgi.gov.ru и официальном сайте Голышмановского городского округа Тюменской области http://golyshmanovo.admtymen.ru;

2) в случае признания победителем Аукциона – заключить договор купли-продажи земельного участка (далее – Договор аренды) с Организатором торгов не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на сайте www.torgi.gov.ru и оплатить единовременным платежом цену земельного участка, сложившуюся по результату аукциона (за вычетом суммы внесенного для участия в Аукционе задатка, который засчитывается в сумму цены) в течение 10 (десяти) дней со дня заключения Договора купли-продажи;

Претенденту известно обо всех условиях Аукциона. Настоящей заявкой Претендент подтверждает свое согласие на выполнение указанных условий и требований.

Претендент ознакомлен со всеми сведениями о предмете Аукциона и документами, касающимися предмета и порядка проведения Аукциона, и претензий не имеет.

Адрес Претендента (в том числе почтовый адрес для высылки уведомлений) о результатах рассмотрения предоставленной Продавцу заявки и документов): _____

Банковские реквизиты счета Претендента для возврата задатка: _____

Контактный телефон _____
«__» _____ 20__ г. _____ (_____) _____
подпись м.п. ФИО / должность

Заявка принята Организатором торгов:

_____ ч. _____ мин. «__» _____ 20__ г. за № _____

Представитель Организатора торгов _____ (_____) _____

Претендент согласен на обработку и передачу предоставленных Организатору торгов персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

«__» _____ 20__ г. _____ (_____) _____
подпись м.п. ФИО / должность

Договор (проект) № _____
купли-продажи земельного участка
(по аукциону на право продажи земельного участка)

р.п. Голышманово

от _____ 2023 года

Администрация Голышмановского городского округа, именуемая в дальнейшем «Продавец», в лице Главы Голышмановского городского округа **Ледакова**

Александра Леонидовича, действующего на основании Устава, с одной стороны и _____, действующий на основании _____,

именуемый в дальнейшем «Покупатель», с другой стороны, вместе именуемые «Стороны», заключили настоящий договор о нижеследующем.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящий договор заключен на основании протокола о результатах аукциона (протокола рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе) по извещению № _____ от «___» _____ 2023 г., на право продажи земельного участка, расположенного по адресу: _____, общей площадью _____ кв. м

2. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРА

2.1. Продавец передает в собственность за плату Покупателю земельный участок _____, расположенный по адресу: _____, площадью _____ кв. м в границах согласно плану границ земельного участка и кадастрового паспорта о земельном участке с кадастровым номером _____, изготовленных в качестве выписки из государственного кадастра недвижимости – КП.1 (лист 1), КП.2 (лист 1), выданной филиалом федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Тюменской области, которые являются неотъемлемой частью настоящего договора в качестве приложения № 1 соответственно.

Категория земельного участка – земли населенных пунктов.

Целевое назначение земельного участка –

3. ЦЕНА ПО ДОГОВОРУ

3.1. Земельный участок передается по цене, сложившейся по итогу аукциона в сумме _____ руб. (_____ рубля _____ копеек)

3.2. Покупатель перечисляет Продавцу денежную сумму в размере _____ руб. (_____ рубля _____ копеек), определенную в соответствии с п. 3.1. настоящего договора, на расчетный счет УФК по Тюменской области (Администрация Голышмановского городского округа) в течение 10 дней со дня заключения договора.

3.3. Реквизиты УФК по Тюменской области (Администрация Голышмановского городского округа):

ИНН 7220100067 КПП 722001001 БИК 017102101

УФК по Тюменской области (Администрация Голышмановского

городского округа)

ОКТМО 71702000 р/с № 03100643000000016700, к/с 40102810945370000060

Отделение Тюмень Банка России// УФК по Тюменской области г. Тюмень

Код (продажа земли) 131 1 14 06 012 04 0000 430.

4. ОБРЕМЕНЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

4.1. Приобретаемый Покупателем земельный участок не обременен правами третьих лиц.

5. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ПРАВА СТОРОН

5.1. Покупатель обязуется осмотреть земельный участок в натуре, ознакомиться с его количественными и качественными характеристиками, подземными и наземными сооружениями и объектами, правовым режимом земель.

5.2. В случае обременения земельного участка сервитутами Покупатель обязуется обеспечить их исполнение.

5.3. Продавец обязуется продать, а Покупатель обязуется купить по настоящему договору земельный участок свободным от любых имущественных прав и претензий третьих лиц, о которых в момент заключения договора Продавец или Покупатель

не могли не знать.

5.4. Передача земельного участка Продавцом и принятие земельного участка Покупателем осуществляется по подписываемому Сторонами акту приема-передачи, который является неотъемлемой частью настоящего договора в качестве приложения № 2 соответственно.

6. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН

6.1. В случае неисполнения либо ненадлежащего исполнения Сторонами своих обязательств, предусмотренных настоящим договором, виновная Сторона несет ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Тюменской области.

6.2. В случае просрочки оплаты по настоящему договору Покупатель выплачивает Продавцу неустойку (пеню) в размере 0,05 % стоимости земельного участка, указанной в пункте 3.1. настоящего договора, за каждый день просрочки.

7. ПЕРЕХОД ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ

7.1. Право собственности на продаваемый земельный участок переходит от Продавца к Покупателю, с момента государственной регистрации перехода права собственности Покупателем на приобретаемый им по настоящему договору земельный участок в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

7.2. Продавец передает настоящий договор Покупателю для государственной регистрации перехода права собственности после полной оплаты Покупателем приобретаемого земельного участка в размере, определенном в пункте 3.1. настоящего договора и подписанного акта приема-передачи.

8. РАССМОТРЕНИЕ СПОРОВ

8.1. Все споры и разногласия, которые могут возникнуть из настоящего договора, будут разрешаться путем переговоров между Сторонами, а при невозможности разрешения споров путем переговоров Стороны передают их на рассмотрение в арбитражный суд, суд общей юрисдикции.

9. ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ

9.1. Настоящий договор составлен в 3 экземплярах, из которых: один хранится в регистрирующем органе на недвижимое имущество, по одному – у Покупателя и Продавца.

9.2. Приложения № 1, № 2 к договору являются неотъемлемой частью настоящего договора.

9.3. Настоящий договор вступает в силу с момента его подписания Сторонами.

10. ЮРИДИЧЕСКИЕ АДРЕСА И РЕКВИЗИТЫ СТОРОН

10.1. Продавец: Администрация Голышмановского городского округа

Адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1.

10.2. Покупатель: _____

Адрес: _____

Продавец:

Покупатель:

Глава городского округа

А.Л. Ледаков

М.П.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 25.01.2023 г. № 72 «О проведении итогов новогоднего конкурса»

Согласно постановлению Администрации Голышмановского городского округа от 15.11.2022 № 1359 «О проведении новогоднего конкурса», в соответствии с протоколом заседания конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса на лучшее новогоднее оформление зданий, сооружений, усадеб, а также прилегающих к ним территорий от 26.12.2022 года, руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. По итогам конкурса признать победителями:

За лучшее новогоднее оформление территории среди предприятий и организаций, предпринимателей:

1 место – МАУ «Голышмановский центр культуры и досуга» РДК «Юность» – премия 4000 рублей.

2 место – МАУ «Голышмановский центр культуры и досуга» КДЦ «Родина» – премия 3000 рублей.

3 место – ГБУЗ ТО «Областная больница

№ 11» (р.п. Голышманово) – премия 2000 рублей.

За лучшее новогоднее оформление территории среди образовательных учреждений:

1 место – МАОУ Голышмановская специальная (коррекционная) школа № 3 VIII вида – премия 4000 рублей.

2 место – МАОУ «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1» – премия 3000 рублей.

3 место – Отделение муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Голышмановский Центр развития ребенка – детский сад № 4 «Ёлочка», Центр развития ребенка – детский сад № 3 «Вишенка» – премия 3000 рублей.

За лучшее новогоднее оформление территории среди владельцев частных подворий:

1 место – р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 152, Трушников Е.Ю – премия 3500 рублей.

1 место – р.п. Голышманово, ул. Садовая д. 127, Мохова М.А. – премия 3500 рублей.

2 место – с. Бескозобово, пер. Терехинский, д. 1, Цвиркун Е.В. – премия 2500 рублей.

2 место – р.п. Голышманово, пер. Чехова, д. 8А кв. 2, Орлова А.Я. – премия 2500 рублей.

3 место – р.п. Голышманово, ул. Пономарева, д. 5б, кв. 2, Волинкина С.Л. – премия 1500 рублей.

3 место – с. Ражево, ул. Центральная, д. 4, Прямикова Н.И. – премия 1500 рублей.

За лучшую снежную фигуру:

1 место – д. Земляная, ул. Советская, д. 5, кв. 1, Казаринов Л.В. – премия 4000 рублей.

2 место – с. Ражево, ул. Центральная, д. 11, Тырцова В.Ф. – премия 3000 рублей.

2 место – с. Ражево, ул. Центральная, д. 13, Никитина В.В. – премия 3000 рублей.

3 место – д. Земляная, ул. Блюхера, д. 6, кв. 2, Казаринова А.Т. – премия 1500 рублей.

За лучшую новогоднюю ель на территории центральной площади у здания Администрации Голышмановского городского округа:

1 место – Голышмановская районная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов – премия 10000 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtumen.ru).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Голышмановского городского округа по жилищно-коммунальным вопросам.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского городского округа от 08.02.2023 г. № 139 «Об установлении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению»

В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Установить стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Голышмановского городского округа согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Установить стоимость изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в отношении умерших (погибших) граждан, которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, граждан, личность которых не установлена, а также при рождении мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности, на территории Голышмановского го-

родского округа согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
3. Для целей применения настоящего постановления зимним периодом считается сезон с 01 ноября по 15 апреля.
4. Признать утратившим силу постановление Администрации Голышмановского городского округа от 08.02.2022 № 105 «Об установлении стоимости ритуальных услуг».
5. Действие настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 01.02.2023 года.
6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить на сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtuumen.ru).
7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы городского округа по жилищно-коммунальным вопросам.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

Приложение № 1
к постановлению Администрации
Голышмановского городского округа
от 08.02.2023 № 139

7	Рытье могилы вручную	3141,93
8	Захоронение	432,88
Итого:		8962,50

Приложение № 2
к постановлению Администрации
Голышмановского городского округа
от 08.02.2023 № 139

СТОИМОСТЬ
изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в отношении умерших (погибших) граждан, которые не подлежали обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являлись пенсионерами, гражданами, личность которых не установлена, а также при рождении мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности, на территории Голышмановского городского округа

№ п/п	Наименование изделия, услуги	Тарифы (руб.)	
		летний период	зимний период
1	Оформление документов	Бесплатно	
2	Предоставление гроба из древесины хвойных пород, обитого х/б тканью, савана для облачения тела из х/б ткани	2300,00	
3	Предоставление памятного знака	606,00	
4	Доставка умершего до места погребения	765,00	791,00
5	Рытье могилы вручную	1565,00	4180,00
6	Захоронение	370,00	507,00
Итого:		5606,00	8384,00

СТОИМОСТЬ
изделий и услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Голышмановского городского округа

№ п/п	Наименование изделия, услуги	Тарифы (руб.)
1	Оформление документов	Бесплатно
2	Предоставление гроба из древесины хвойных пород, обитого х/б тканью без элементов украшения, с креплением рюша	2500,00
3	Предоставление памятного знака	600,00
4	Предоставление полатей из древесины хвойных пород	335,00
5	Доставка похоронных принадлежностей	813,64
6	Доставка умершего до места погребения	1139,05

ВНИМАНИЕ: МОШЕННИКИ!

ПОМНИ! Мошенники – хорошие психологи.
Утром думаешь, что тебя это не коснется,
а вечером пишешь заявление в полицию!

ПОЗВОНИЛ СОТРУДНИК ИЗ БАНКА?

- Уточните причину обращения,
- ПРЕРВИТЕ ЗВОНОК** и обратитесь в офис вашего банка.

Никогда **НЕ СООБЩАЙТЕ** данные карты **в социальных сетях!**

Никому НЕ СООБЩАЙТЕ:

- код из СМС
- CVV-код с обратной стороны карты!

НАШИ ЗЕМЛЯКИ — НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ

Им было только 18 лет

Фотографию в редакцию прислал ветеран Великой Отечественной войны Николай Щетков в 2015 году

Мы тогда объявляли конкурс «О героях былых времён» в честь 70-летия со Дня Победы, который вызвал неподдельный интерес у читателей.

В письме Николай Моисеевич просил откликнуться родственников его боевых товарищей по Калачинской стрелковой школе.

Старый снимок голышмановских курсантов

Спустя время пришло письмо из Заводоуковска от Людмилы Петровой (Калининой). Среди курсантов она узнала своего дядю — Михаила Калинина из деревни Быстрой. Снайпер погиб при освобождении Прибалтики в октябре 1944 года. А вот его сверстнику Василию Короткову посчастливилось вернуться с войны. Он тоже участвовал в Рижской освободительной операции. Награждён медалью «За отвагу».

На портале Министерства обороны «Память народа» можно проследить судьбу почти каждого участника той войны. Многие из выпускников Калачинской школы служили в 397-й стрелковой дивизии, в различных подразделениях. Война распорядилась, кому выжить, а кому погибнуть.

Племянница Николая Щеткова — Светлана Леонова из посёлка Голышманово порадовала: слава Богу, Николай Моисеевич жив и, несмотря на возраст, ещё крепок. А родился он в Лапушина в августе 1926 года. После войны жил и работал в деревне Робучки Усть-Ламенской территории. В 1974 году переехал вместе с семьёй в посёлок Боровский. Несколько лет назад Николая Моисеевича нашла боевая награда — медаль «За отвагу». В феврале 1945 года стрелка 6-й роты 446-го стрелкового полка 397-й стрелковой дивизии 1-го Белорусского фронта представили к медали за смелое отражение немецко-фашистских атак. Было это в Польше, на Висле. Тогда ефрейтор Щетков получил тяжёлое ранение. После госпиталя ещё долго служил в Литве, наши солдаты защищали республику от антисоветских формирований — так называемых «лесных братьев». Штабные писари ещё в Калачинской школе сделали ошибку в его фамилии — «Щитков», как потом и в наградном документе. Так голышмановский герой и его награда разминутись на 75 лет.

Калачинская снайперская школа

Окружная школа отличных стрелков снайперской подготовки № 17 стала формироваться по приказу наркомата обороны в Сибирском военном округе в августе 1942 года. Сначала — в городе Омске, а с января 1943-го школу перевели в город Калачинск. Наш земляк, ветеран Великой Отечественной войны Иван Буровцев был из первых её выпускников. Призвали его в армию из села Калмакского Армизонского района как раз в декабре 1942 года. Ветеран часто рассказывал, что карантин новобранцы проходили в военных лагерях Омска — «Черёмушки» и «Карьер», которые в народе назывались «чёртовыми ямами». До войны там были санатории с лечебными грязями — отсюда и название. Призывники ещё не приняли



Фотография сделана в июле 1944 года перед отправкой на фронт. В руках молодых ефрейторов автоматы ППШ, снайперские винтовки. Верхний ряд (слева направо) Николай Щетков от метил: 1-й — Александр Синельников из д. Русакова; 2-й — Михаил Калинин, 3-й — Василий Коротков, 4-й — Василий Куликов — все трое из д. Быстрая; 5-й — Николай Щетков из д. Лапушина; 6-й — Василий Непомнящий из п. Голышманово; Второй ряд (слева направо): 3-й — Леонид Шлюхин из д. Лапушина; Третий ряд: 1-й — Александр Аксёнов (или Оксёнов) из п. Голышманово; 2-й — Пётр Владимирович Пинчук из с. Ражево; 9-й — Георгий Смолин из с. Медведево

присягу, и солдатское довольствие было здесь очень скудным. Иван Михайлович так и говорил: «Оглодали в карантине». Уже когда перевели в Калачинск, кормить стали получше.

Николая Щеткова и его товарищей — земляков со всего Голышмановского района призвали в ноябре 1943 года.

Среди командиров в батальоне снайперской школы в основном были офицеры, прошедшие самые горячие бои с немецкими захватчиками. Готовили стрелков основательно: каждые три месяца отправляли на фронт в звании ефрейтора — командира отделения. Дисциплина была «сверхжелезной». В любую погоду строем подходили подразделения к стрельбищу за городом, и каждый курсант делал 40 выстрелов. Надо было подготовить стрелка, который смог бы попасть с первого патрона в мишень диаметром в два спичечных коробка. Командиры понимали: точность стрельбы может стоить курсантам жизни. Прежде чем вывести их на огневой рубеж, по мишеням стреляли командиры. Строевая и физическая подготовки, марш-броски и тактические занятия — свободно времени совсем не оставалось. Но, как вспоминал Иван Буровцев, иногда особо смелые стрелки умудрялись сделать самовольную вылазку в город. Из Калачинска ребят направили в Ивановский 49-й учебный стрелковый полк, где они осваивали миномёты.

О героях былых времён

Команда, в которой был Николай Щетков и его товарищи, отбыла на фронт в составе маршевой роты № 16187 28 июля 1944 года — 250 человек из Омской области:

Любинский, Исилькульский, Абатский районы. В списках около 80 молодых стрелков призваны Голышмановским РВК. Все они были направлены для пополнения частей Советской армии в Белоруссии, Украине и Прибалтике.

Петру Пинчуку из села Ражево на момент призыва исполнилось

только 17. Расчёт был на то, что к моменту отправки в действующую армию солдаты достигнут мобилизационного возраста. Петру 18 исполнилось только на фронте — в августе 1944 года.

Вот что о нём рассказывает сын Юрий: — Отцу посчастливилось выжить на войне. Дстойно воевал в 1126-м стрелковом полку 334-й дивизии 3-го Белорусского фронта, о чём говорят его медали: «За взятие Кёнигсберга», «За отвагу», «За победу над Германией». Конечно, мы, детьми, «заиграли» их, потеряли. Отец был командиром орудия батареи 45-миллиметровых пушек. За бои у Мазурских озёр в Восточной Пруссии его и представили к медали «За отвагу». Во время штурма Кёнигсберга отец был ранен и Победу встретил в госпитале. Когда он рассказывал нам о войне, часто слеза накатывалась — много его друзей погибли, порой на руках умирали.

После Победы гвардии ефрейтор Пётр Пинчук до 1947 года служил в Белоруссии. В родное село Ражево приехал уже с семьёй — супругой и двумя сыновьями. Жена-красавица Елена Миновна в годы войны была связной партизанского отряда. Она родом из белорус-

ского городка Речицы. Там и жили несколько лет после женитьбы. Юре было только три года, и сейчас ещё в воспоминаниях теплятся зелёные сады, старинные дома, излучины и старицы Днепра. После возвращения на малую родину Пётр Владимирович трудился в Ражевской МТС. Где-то в середине 1950-х родители перебрались в посёлок Голышманово. И фронтвик всю трудовую жизнь работал здесь в сельхозтехнике (ремтехпредприятии). Был заведующим гаражом, начальником станции технического обслуживания тракторов «К-700» — первой на несколько районов.

Леонид Шлюхин из деревни Лапушина на фотографии — третий во втором ряду. Невысокий, серьёзный юноша. Он тоже, как и земляк Николай Щетков, служил в 397-й краснознамённой дивизии — в соседнем, 447-м Пинском, стрелковом полку. В сентябре 1944 года из Белоруссии дивизию перебросили в Прибалтику в составе 89-го стрелкового корпуса. В сентябре началась военная операция по освобождению Латвийской Республики. В одном из боёв красноармеец Лёня Шлюхин был ранен. В дивизионном донесении о безвозвратных потерях сказано, что он умер от шока тяжёлой формы вследствие ранения.

Интересно, что среди голышмановских ребят есть имя Василия Кутева. Местом жительства указан детский дом № 6. Мама, Ольга Григорьевна, возможно, работала в нём. Они в Голышманово попали из Чудовского района Ленинградской области. Служил Василий в Прибалтийском и Ленинград-

ском фронтах во взводе разведчиков. Был не раз отмечен командованием, награждён дважды за смелость и мужество при захвате «языков». В конце войны служил на Балтике старшим матросом. Он остался жить в Ленинградской области.

В мае прошлого года в «Голышмановском вестнике» было опубликовано подробная корреспонденция Владимира Пономарёва о семи курсантах Калачинской школы, уроженцах деревни Шулындино.

Сколько их в то дальнее село, мальчиков безусых, не пришло

Педагог 185-й московской школы Константин Тимченко вот уже

несколько лет в рамках проекта «Алексей, Алёшенька, сынок» вместе со своими учениками ведёт огромную поисковую работу. В музеях ЦАМО, Российском государственном архиве кинофото-документов они разыскивают документы фронтовиков, фотографии и вручают их родственникам.

В декабре 2022 года в школе состоялось торжественное вручение фронтовой фотографии ефрейтора Григория Степановича Ескина потомком героя из Москвы Борису Ескину. Родом Григорий Степанович из деревни Мелкозёрова. У его отца Степана Матвеевича было 4 брата и сестра. Степан рано овдовел, и Гришу вырастила Павлина Михайловна — вторая жена отца. Она же провожала сына в ноябре 1943 года. Известно, что Григорий из Калачинской школы в июле 1944-го отбыл на фронт.

Его внучатый племянник Геннадий Ескин из Тюмени вспоминает, как бабушка часто упоминала, что «Гришенька на войне безвестно сгинул», последнее письмо пришло от него в июне 1945 года.

Фотография из архива проливает свет на судьбу ефрейтора Ескина. В бланке-аннотации к снимку сказано: «Раздел: Отечественная война (2-я Мировая); Подраздел: Участники войны»; Содержание: Портрет молодого снайпера ефрейтора Ескина Г.С., награждённого орденом Славы III степени; Место и дата события 3-й Прибалтийский фронт, 1944 год».

Как все его боевые товарищи, Григорий служил добросовестно, исполнив свой солдатский долг до конца. Его судьба полностью ещё неизвестна. В военной галерее в честь участников войны «Дорога Памяти» всего одна строка о гибели солдата — 25 июня 1945 года. Уже пришла Победа, но ещё долго гибли наши бойцы от рук затаявшихся фашистов.

На общей фотографии выпускников школы Геннадий Ескин увидел ещё одного своего дядю — Георгия Ивановича Смолина. Это брат мамы Руфины Ивановны. Он был призван чуть раньше — в октябре 1943 года. Работал трактористом в Голышмановской МТС, а жил в селе Медведево. На фронте был ранен, долго лечился. Вернулся на малую родину. А потом уехал в город Волчанск на Урал. Вырастил двоих детей. Станислав живёт в Санкт-Петербурге, здесь, на Ленинградском фронте, воевал отец. Дочь Людмила — на Кубани. В 1968 году была вручена медаль «За боевые заслуги». В Медведево проживают его многочисленные родственники.



Фото ефрейтора Григория Ескина из фронтовой газеты вручили родственникам героя

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2794 Заказ № 15